

Program podpory A – neinvestiční dotace na sociální služby pro rok 2011

Název krajského úřadu: Krajský úřad Pardubického kraje

1. Souhrnný komentář KÚ ke stanovení „reálných návrhů dotací“ pro rok 2011¹:	
Služby sociální péče – pobytové služby	Krajský úřad Pardubického kraje při hodnocení žádostí poskytovatelů sociální péče pobytových služeb v rámci programu A vycházel především z potřebnosti dané služby v lokalitě. Při hodnocení byla předem stanovena částka na lůžko, která bude přidělena v závislosti na typu zařízení. V této částce byly zohledněny náklady na lůžko, podpora z roku 2010, současné finanční možnosti a velikost daného zařízení. V případě domovů pro seniory i stávající obsazenost, počet klientů a výše jejich závislostí. Dále bylo zohledňováno i složení klientů podle jejich závislosti a výše jejich úhrad. Dalším kritériem bylo zohlednění finančních možností organizací. Bylo dbáno na rovný přístup a transparentnost.
Služby sociální péče – ambulantní/terénní služby	Ambulantní a terénní služby patří mezi prioritní, které Pardubický kraj podporuje. Klademe důraz na ponechání klienta v jeho přirozeném prostředí a v kontaktu s rodinou. Nejdůležitějšími kritérii byly potřebnost dané služby v lokalitě, počet klientů a stupeň jejich závislosti. Kladen byl i důraz na soulad se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb Pardubického kraje. Zohledňovány byly také výše úhrad od klientů. Důraz byl kladen na stejný přístup ke všem poskytovatelům.
Z toho samostatně komentář k: <ul style="list-style-type: none"> • pečovatelské službě • osobní asistenci • denním stacionářům • centrům denních služeb ve smyslu nepodkročení 90% dotace roku 2010	<p>Pečovatelská služba je Pardubickým krajem považována za vysoce prioritní. Hodnotícím kritériem bylo místo poskytování služby (ve městech – více klientů na menší dojezdovou vzdálenost, v obcích – větší dojezdová vzdálenost na stejný počet klientů tzn. Zohlednění celkových nákladů), počet klientů a jejich stupeň závislosti. Dále byly zohledněny výše úhrad od klientů a možné další zdroje financování. (některé organizace mají velmi nízké hodinové sazby – snížení podpory, možné zvýšení sazeb a zvýšení tak podílu vlastních finančních prostředků). Pardubický kraj tyto služby výrazně podporuje i z vlastních zdrojů v rámci grantového řízení.</p> <p>Osobní asistence je další vysoce prioritní služba. Hlavním kritériem při hodnocení byla spádová oblast daného poskytovatele, počet klientů a rozdělení, zda se jedná o děti či dospělé. Dále bylo zohledněna výše úhrad od klientů a částka poskytnutá MPSV v roce 2010.</p> <p>Denní stacionáře byly hodnoceny dle následujících kritérií: podle místa realizace služby a její spádové oblasti, podle počtu klientů a výše jejich závislosti. Nebyly rozlišovány denní stacionáře pro seniory a pro zdravotně postižené.</p> <p>Centra denních služeb byly podpořeny paušální částkou na počet lůžek stanovenou z nákladů na lůžko, podpory v roce 2010, současného stavu finančních prostředků.</p>
Služby sociální prevence	Hlavním kritériem pro hodnocení služeb sociální prevence byla jejich potřebnost v daném území, počet poskytovatelů dané služby a zájem o službu ze strany obce. Některé služby byly v důsledku sníženého objemu peněz omezeny. V případě nízkoprahových zařízení pro děti a mládež byly zohledněny organizace, které jsou zahrnuty do Individuálních projektů a jimž byla podpora úměrně krácena. Většina těchto služeb je financována z Individuálního projektu Pardubického kraje.

¹ Tj. vysvětlit přístup KÚ ke stanovení **reálného návrhu dotace** z **optimálního návrhu dotace** v rámci směrného čísla pro rok 2011.

Odborné sociální poradenství	Odbor sociálních věcí KrÚ Pardubického kraje stanovil tzv. prioritní služby (služby, jejichž omezení by vedlo k prudkému zhoršení zdravotního stavu uživatelů) a služby zbytné, jenž neohrožují přímo život a zdravotní stav klientů – tzn. odborné sociální poradenství apod. Organizace byly podpořeny částkou, která byla organizaci vyplacena v roce 2010 s úměrným snížením celkového objemu prostředků. Některé menší organizace, které nejsou dostatečně efektivní a nemají dostatečný počet klientů, nebyly podpořeny.
------------------------------	--

2. Komentář k financování sociálních služeb z ostatních zdrojů kraje v roce 2011 – předpoklad	
Příspěvkové organizace zřízované krajem – pouze běžná činnost, včetně odpisů, (nikoliv investiční prostředky): Objem příspěvku 2010, předpoklad 2011	Pardubický kraj každoročně vyplácí nemalou část prostředků určenou na sociální služby svým příspěvkovým organizacím. Tyto prostředky jsou určeny na provozní náklady organizace včetně odpisů a osobních nákladů. Příspěvek na provoz PO Pk v roce 2010 činí celkem 37 741 671,- Kč. Schválená výše příspěvku Pro PO Pk na rok 2011 je 51 000 000,- Kč.
Dotace/granty z rozpočtu kraje vůči NNO, obce, apod. – pouze běžná činnost (nikoliv investiční prostředky): Objem dotací/grantů 2010, předpoklad 2011: Zaměření podpory:	Pardubický kraj každoročně vyhlašuje 5 programů podpory v sociální oblasti: <ol style="list-style-type: none"> 1. Program podpory sociálních služeb poskytovaných v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. o sociálních službách 2. Program podpory poskytování činností a služeb působících proti sociálnímu vyloučení 3. Program podpory prevence kriminality 4. Program podpory integrace národnostních menšin a cizinců 5. Program podpory mateřských center Přihlásit se mohou pouze občanská sdružení, církevní právnické osoby, obecně prospěšné společnosti. Obce jsou vyjmuty. Hrazeny mohou být provozní i osobní náklady (výjimky jsou uvedeny v Zásadách – např. zdravotnický materiál, propagace apod.) Celkově bylo v roce 2010 vyplaceno 32 759 000 Kč. Předpoklad na rok 2011 je 17 000 000 Kč – tato částka může být v průběhu roku upravena. Podpora je zaměřena na dofinancování poskytovatelům sociálních služeb podle zákona s důrazem na jejich regionální význam. V programech 2 - 5 jsou podporováni ti poskytovatelé, kteří neposkytují sociální službu podle zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách.
Financování soc. služeb z Individuálního projektu kraje. Objem prostředků 2010, předpoklad 2011: Zaměření podpory, tj. cílové skupiny a jednotlivé typy sociálních služeb:	Financování sociálních služeb z OP LZZ v rámci Individuálního projektu Pardubického kraje na sociální služby probíhá od 1. 1. 2010 do 31. 1. 2013. Celkový objem finančních prostředků na celé období činí 265 522 870 Kč, z toho předpokládaný objem prostředků na financování sociálních služeb pro rok 2010 je ve výši 72 692 182 Kč, pro rok 2011 tj. 79 483 012 Kč. V rámci Individuálního projektu jsou podporovány tyto služby: azylové domy, domy na půl cesty, krizová pomoc, intervenční centra, nízkoprahová denní centra, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociálně terapeutické dílny, terénní programy a sociální rehabilitace. Cílové skupiny – osoby bez přístřeší, osoby opouštějící zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, osoby se zdravotním postižením, oběti trestné činnosti, oběti domácího násilí, oběti obchodu s lidmi, osoby komerčně zneužívané, rodiče s dětmi, děti mládež a mladí dospělí.

Ostatní – jiné výdaje (investiční činnost): Objem prostředků 2010, předpoklad 2011: Zaměření podpory:	V roce 2010 byly poskytnuty investiční dotace pro PO Pk ve výši 9 846 000,- Kč. Plán na rok 2011 – nebyly schváleny žádné investiční dotace pro PO Pk na tento rok.
---	--